

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 március 31.

90. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Aleksandrova ul. 4. (Fonsier-palota)
Kiadóhivatal: Kralja Aleksandra ulica 1. (Leibach-palota)

Szombat óta egyfolytában tart a parlament ülése

Szavazás verekedéssel — A radikális-párt hivatalos szónoka a nemzetiségi kérdésről
Negyvennyolc szónok vett részt az agrárreform-vitában

Ma estére várják a költségvetés megszavazását

Beogradból jelentik: Szombat este 7 óra óta szakadatlanul tart a parlamentben a költségvetés vitája. A szociálpolitikai minisztérium költségvetésének vitáját *vasárnap reggel 6 óráig sikerült az ellenzéknek kihuznia*. Ekkor szavazásra került a

Dulakodás az előadói cselekvényen

A szavazást kínos incidens zavarta meg. A pénzügyi bizottság előadója ugyanis, akinek az egyes paragrafusokat fel kell olvasnia a szavazás alkalmával, nem volt jelen és sehol sem tudták megtalálni. Erre a pénzügyi bizottság radikális párti tagjai közül Stepanovics vette át az előadói tisztet. Az ellenzék ez ellen tiltakozott. *Csicsevics demokrata az előadói emelvényre rohant és kikapta az iratokat az előadó kezéből. A radikális képviselők Csicsevics felé rohantak és ültetgetni kezdték. A demokraták nagyrehezen szabadították ki Csicsevicset a tumultusból.*

Az incidens után lefolytatták a szavazást, majd áttértek a *törvényegységesítő minisztérium költségvetésének vitájára*. A vitában résztvettek: Popovics demokrata, Veszenjak

Sijasics Janko a magyar kisebbség politikai elhelyezkedéséről

Sijasics Janko radikális képviselő beszédének legnagyobb részében *nemzetiségi kérdéssel* foglalkozott. Bejelentette, hogy kizárólag a *vajdasági agrárreform eddigi végrehajtásával* akar foglalkozni, mert ez a terület az ország mezőgazdaságának leggazdagabb kincsébánya és mert ezen a területen élnek a legnagyobb számban a nemzeti kisebbségek, akiknek helyzetét tisztázni kell, mielőtt az új agrártörvényt meghoznák. *Támadja a Nyivát*, amely szerinte megütött lapok segítségével és más úton is nagybirtokok felosztása ellen küzd. A nagy áldozatok árán megszerzett Vajdaságot elsősorban az agrárreform által keresztülvitt nacionalizálással lehet megnyerni. Azonban még öt év után sincsen szabályozva a birtokok és telepesek jogi helyzete. Ennek egyrészt a *jó tisztviselők hiánya* az oka, de hibásak a korábbi kormányok és agrárminiszterek is. Az *agrárreformból közönséges agitációs eszköz lett*.

A jogfosztott nemzetiségek nem lehetnek lojálisak

Ezután rátér a nemzeti kisebbségek kérdésére. *Az alkotmány világosan kimondja, hogy a törvény előtt minden polgár egyenlő* — mondja — vagyis egyenlő jogokkal és kötelességekkel vannak felruházva. Így tehát az alkotmány is azt követeli, hogy az állam által nyújtott előnyökben is egyenlően kell mindenkinek részesedni. Én és vajdasági kollégáim — mondja — azon a véleményen vagyunk, hogy ebben a kérdésben *semmi különbséget nem szabad tenni az egyes polgárok kö-*

lerikális, Agatonovics demokrata, Lázics földművespárti, Kulenovics muzulmán, Dukanac demokrata, Miljkovics muzulmán, Zsebot klerikális, Spaho muzulmán, akiknek Trifkovics Márkó miniszter válaszolt. A vita iránt a képviselők a legesekélyesebb érdeklődést sem tanúsították. A képviselők legnagyobb része azonban a parlamentben tartózkodott, hogy a szavazásoknál esetleges meglepetések ne történhessenek. Személyes jellegű incidensek gyakran voltak, de különösebb izgalmak nem fordultak elő. Délután négy órakor megszavazták a törvényegységesítő tervet költségvetését is.

Ezután megszakitás nélkül rátértek az *agrárreform-minisztérium költségvetésének* tárgyalására. Ez a terv érte el a rekordot, mert a vitához 48 szónok iratkozott fel. Esete nyolc óráig a következő szónokok beszéltek: *Setverov Slavko* demokrata, akinek személyes kérdésben *Lalosevics Joco* dr. radikális válaszolt, majd *Sijasics Janko* radikális tartotta meg nagy feltűnést keltő beszédét, amely különös figyelmet érdemel a nemzeti kisebbségek szempontjából.

zött, mert, ha nem így volna, úgy *másodosztályú állampolgárokat teremteneink, aminek pedig az alkotmány nem ismer*. Hogy ez mit jelent, azt legjobban mi tudjuk, akik sokat szenvedtünk az osztrák-magyar rezsim alatt. *Lehetnek-e ilyen körülmények között lojálisak a nemzetiségek? Nem. Mindnyájan, akarva, nem akarva, meggyűlöltük az államot és annak alapjait, mert az jogtalanságot és egyenlőtlen teremtett. Ilyen uton kikerülhetetlenül, de megérdemelten a katasztrófa tele helatunk*. Nem felejttem el a háborúban hozott áldozatokat, az elesett hősokeket, az anyákat, özvegyeket és árvákat, de engedjék meg nekem, *e kérdésben politikusan kell eljárni*. Hajlandó vagyok különben minden állásomért a felelősséget vállalni.

Az új agrártörvénybe be kell kerüljen olyan rendelkezésnek, hogy *földhöz joga van minden hű és lojális állampolgárnak*.

Az összes nem szerb nemzetiségek közül *egyedül a magyaroknak nincs képviselőjük a szkupstinában*. Hogy hogyan gondolkoznak, azt politikai lapjaikból és eddigi magatartásukból állapíthatjuk meg.

A németek megbízhatósága

A németek gondolkozásáról alkalmunk volt ezen a helyen is meggyőződést szerezni, azonban itt is csak a Kulturbund képviselőinek véleményéről. *Véleményem szerint a német lakosság a legkevésbé megbízható és lojális*. Ha azt hiszik, hogy eddigi politikájuknak nincsenek mélyebb gyökerei, akkor súlyosan tévednek.

Legyünk egyszer tisztában a németekkel. Meg vagyok róla győződve, hogy szívük még mindig a *Deutschland, Deutschland über Alles* melódijára dobog. Elismerem, hogy a régi államban én nem voltam lojális és őszinte, azonban erre megvolt az okom. Ismerteti ezután a szerbeknek a Vajdaságban való letelepülését, majd megint a németekről beszél, akikkel — a Kulturbundba tömörült németeket értve alatta, — régóta szemben állnak a szerbek. Különbséget tesz a németek és a Kulturbundba tömörült németek között. A németek a magyar uralom alatt a leglojálisabb polgárok voltak, akik még otthon is magyarul beszéltek, de ezt is német örökből tették, és most már nem beszélnek magyarul. Ők a *Drang nach Osten* eszméjének képviselői.

A magyarok a bécsi kamarilla áldozatai

A magyarok — folytatja Sijasics — *régebbi politikusaik perfid és nem őszinte politikájának áldozatai*. Meg vagyok róla győződve, hogy az igaz magyarok most már sajnálják az idegen érdekekért kiontott tengeri vért. A Bécs által beoltott *ragályos betegség, a gyűlölet*, elkapta a magyarokat is. *Ennek a betegségnek egyébként a horvátok és muzulmánok is áldozatai estek, akik mindig gyűlölték a szerbeket*. Ez éppen olyan csodálatos, mint a magyarok gyűlölete.

A *Vajdaság nacionalizálásának nem szabad a nemzetiségek elnyomását jelentenie és sem jelentheti politikai és kulturális jogaik csorbítását, amit az alkotmány is biztosít nekik*. Elhiszük, hogy a magyaroknak kissé szokatlán, hogy le kell mondaniuk háború előtti szerepükről és be kell látniuk, hogy a háborúban saját politikai és gazdasági érdekeik ellen küzdöttek. Meg vagyok róla győződve, hogy a magyarok csak vak fegyver voltak a bécsi kamarilla kezében, akárcsak a horvátok, a muzulmánok, sőt néhány vajdasági szerb is.

»A radikális klub nevében a magyarokhoz beszéltek«

Csak így lehet megérteni — folytatja Sijasics képviselő —, hogy a Vajdaságba bevonult szerb hadsereg oda békét és nyugalmat hozott. Ez a nyugalom lehet a záloga magyar polgártársaink részére a szerb jövőnek. *Azt akarjuk, hogy számukra a haza ne csak egy papírosan létező valami legyen, hanem szívbeli hazájuk is. A közös hazának egyenlő jogu lán akarunk lenni*. Felesleges a hivatalos Magyar Párt programjának minden egyes pontja, mert magyar polgártársainknak tudniuk kell, hogy a szerb nép igérete többet ér, mint egy akár aranybetűvel megírt megígéret. *Nyugodtan rábízhatják*

magukat magyar polgártársaink azokra, akik nagylelkűen megbocsátották a múlt bűneit és akik magukkal egyenlőknek tartják őket ugyanakkor, amikor ugyanabban az időben a határon túl Horthy édes testvéreiket láncraütözi és politikai és gazdasági rabságba veti.

Egy hang: *Talán a magyaroknak beszél ön itt?*

Sijasics: *Igen, azoknak*. Nem tudom, hogy a magyarok ugyanazt az utat fogják-e követni, mit a németek, de azt az egyet bizonyosan tudom, hogy ez az ut nem helyes. Ezért azt tanácsolom a magyaroknak, hogy mielőtt erre az útra lépnek, tanulmányozzák át a szerb parlamentarizmus történetét, amelyből megtanulhatják, hogy valahányszor az állam érdeke és presztízse veszélyben forgott, abban a pillanatban mindig megszüntek az egyes pártok közötti ellentétek.

Egy hang: *A radikális klub nevében beszél ön?*

Dragovics alelnök: *Igen, a klub nevében beszél!*

Sijasics végül kijelenti, hogy a költségvetést elfogadja.

Megalakult

a suboticei önálló demokrata-párt

A radikális-klub vasárnapi ülése

A suboticei radikális klub és a földműves kaszinó vasárnap délután tartotta meg nagygyűlését a *Safomebar* helyiségében. Az ülésen *Popovics György* tanügyi inspektor, a klub alelnöke elnökölt. Felolvasták a gyűlésen *Pasic* miniszterelnöknek a vidéki pártszervezetekhez intézett levelét, amelyben kifejti a szükségességét annak, hogy az állami egység alapján álló pártok egységes frontban tömörüljenek.

A radikálispart az ülésen elhatározta, hogy vasárnap, április 6-án délelőtt kilenc órakor a városháza előtti téren *tüntető nagygyűlést tart az állami egység és a vidovdani alkotmány mellett*. A nagygyűlés résztvevői a gyűlés után tüntető felvonulást rendeznek a város főbb utcáin keresztül.

A vasárnapi radikálispart értekezletén a suboticei *Pribicevics*-pártiak nem vettek részt, bár az *önálló demokrata-párt* már *szombaton délután megalakult Subotican is*. Az alakulógyűlést a *Barány-szálloda* konferenciatermében tartották, ahol az új politikai helyzet megbeszélése után dr. *Gancsevics* tanár felolvasta több vidéki szervezet átiratát, majd elhatározta, hogy üdvözlő táviratot küldenek *Pribicevicsnek*. Ezután megválasztották a *Pribicevics*-párt suboticei vezetőségét, amely a következőképpen alakult meg: Elnök: *Gavanszki* Milos; alelnök: dr. *Piskulics* Zovimimir; titkár: *Gancsevics* Antal; választmány: *Greski* Dusan gazda, *Pervan* Antal dobrovoljac, *Budisavljevic* Milan dobrovoljac, *Medakovics* Ilija tanító és *Susnyarac* Mirajlo, a gyermekvédelmi osztály vezetője. Az értekezlet elhatározta, hogy az *önálló demokratapárt végeleges alakulógyűlését április 2-án, szerdán délután két órakor tartja a Zora-vendéglő udvarán*.

Algirban elfogták

a sikkasztó budapesti bankárt
A nagy költségek miatt nem indítanak ellene kiadatási eljárást

Budapestről jelentik: A tőzsdei krach idején nagy feltűnést keltett, hogy a Róth és Társa cég két fiatal tagja, Róth Ármán és Kormos Géza másfél milliárd elikkasztása után eltűnt a fővárosból. A két család bankár kézrekerítése céljából a magyar hatóságok körözöveletet bocsátottak ki ellenük. Most három hónappal az eljárás megindulása után meglepetésre Algirból kapott távirati értesítést a budapesti rendőrség, hogy Róth Ármán ott kézrekerült. A rendőrség az értesítést a budapesti törvényszék vizsgálóbírójához tette át, hogy a kiadatási eljárás megindítására tegye meg a szükséges lépéseket. Az igazságügyminisztériumban el is készültek az iratok, de ott megfontolásra készítette az illetékeseket a fogolynak Algirból való elhozatalával felmerülő igen tekintélyes költség.

Semmi kétség ugyanis, hogy Algir rendőrsége kiadná a csalás és sikkasztás miatt körözött bankárt. Ebben az esetben a magyar hatóságoknak egy detektívet kellene Algirba küldeni, aki elhozza Róth Ármánt. A két személy vasuti, hajózási, vizum- és étkezési költségei közel ötven millió koronájába kerülne a magyar kincstárnak. Most már nagyon megfontolandónak tartják, hogy egy bűnös kézrekerítése céljából ennyi költséget magára vállaljon a szigorú takarékoságra utalt igazságügyi tárca. Egyelőre úgy határoztak, hogy a Róth és Társa cég hitelezőit felszólítják, hogy megkárosítójuknak bíróság elé állítása céljából helyezték le-tétbe a kiadatás és hazahozatal költségét. Ha a hitelezők erre nem volnának hajlandók, az állam sem vállalja magára a költségeket és Róth Ármán nem kerül bíróság elé.

A börtönben gyilkolt egy román fascistavezér

Nyolc golyót röpített vádlottársai mellébe

Bukarestből jelentik: Borzalmas dráma színhelye volt szombaton reggel tíz órakor a bukaresti fogház iródai helyisége. A dráma áldozata az egyik bukaresti kórházban most élet-halál között lebeg.

A bukaresti fogházban tizenegy fasiszta forradalmár diákot őriznek, akiket még a múlt évi fasiszta mozgalomból kifolyólag tartóztattak le. A fasiszták ügyének esküdtszéki tárgyalása hétfőre volt kitűzve.

A letartóztatott diákok közül egyet, névszerint Vernicescu Aureliant, az ügyészség, miután súlyos vádat ellene emelni nem lehetett, szabadlábra helyezte. Vernicescu csütörtökön levelet kapott a fasiszta forradalmároknak még mindig a bukaresti fogházban tartózkodó vezérértől, Motza Juontól, amelyben felkéri, hogy még a tárgyalás előtt látogassa meg őt fontos megbeszélés céljából. Vernicescu eleget tett Motza kérésének, Orsováról Bukarestbe utazott s szombaton délelőtt tíz órakor felkereste vezérért a fogházban. A fogház iródaiban találkoztak, de jóformán nem is üdvözölték egymást, amikor Motza belső zsebéből hirtelen revolvert rántott elő és annak valamennyi töltényét, összesen nyolcat, Vernicescuba lőtte.

Néhány golyó Vernicescu kezébe fúródott, a legtöbb azonban a diák mellét furta át. Vernicescu véresen zuhant az iroda padlójára.

Az esetről azonnal jelentést tettek a főügyésznek, aki személyesen szállt ki a helyszínre és hallgatta ki Motzát. Motza látható egykedvűséggel tett őszinte vallomást s elmondotta, hogy tettét bosszúból követte el, mert megtudta, hogy Ver-

nicescu a letartóztatott vizsgálat során red nézve terhelő vallomást tett, ami lehetővé tette, hogy a hazatérés vádját emelhesse ellene.

Az eset óriási izgalmat keltett Bukarestben, annál is inkább, mert sen-

kisem tudja magyarázatát adni annak, hogy miképp jutott Motza a fogházban revolverhez és a töltényekhez.

Vernicescu életbenmaradásához kevés a remény.

Az SHS királyságból eltávozott magyar állampolgárok májusban elszállíthatják ingóságaikat

A két állam kölcsönösen határátlépési engedélyt ad az eltávozottaknak

A békeszerződés folytán a SHS királyság szuverénitása alá került területekről kiutasított vagy onnan eltávozott magyar tisztviselők és katonatisztek eltávozásukkor tudvalevőleg butoraik és egyéb ingóságaik jelentékeny részét voltak kénytelenek eddigi tartózkodási helyükön visszahagyni. Ezeknek az ingóságoknak visszahozatala módzataira nézve a magyar külügyminisztérium és a szerb-horvát-szlóven királyság budapesti követsége között megállapodás létesült. A megállapodás a kölcsönösség alapján rendezi a visszamaradt ingóságok visszahozatalának kérdését. Az ingóságok kölcsönös hazaszállítása oly módon történik, hogy a két állam meghatározott időközökben az érdekeltek meghatározott csoportjait bocsátja be területére.

Magyar részről az első csoport a Bácskából eltávozott tisztviselőkből, a második csoport a Szerbia területéről Magyarországra költözött ka-

tonatisztek közül, a harmadik csoport pedig a Bánságból, Baranyából, a Muraközéből s a Horvát-Szlávon- és Dalmátországból eltávozott tisztviselőkből áll. A határátlépéshez szükséges engedélyeket a két kormány kölcsönösen biztosítja, még pedig úgy, hogy az utleveleket díjmentesen láttamozza. Az ingóságok kiszállításához szükséges vasuti kocsikat az érvényben levő szabályokhoz képest az érdekelteknek rendelkezésére bocsátják. A szállítási költségeket a költözők viselik. Az első csoport május 1-én kezdi meg a beutazást jugoszláv területre. A beutazásnak ugyan e hónap 15-éig kell megtörténnie. A visszautazásra, illetve a butorbevitelre május 31-ét tűzték ki, mint végső határidőt.

A Magyarországról eltávozott jugoszláv állampolgárok ingóságainak átszállítási idejét még nem állapították meg, azonban ez valószínűleg június hónapban fog megtörténni.

A rendőrség karhatalommal feloszlatta a jogakadémiai hallgatók politikai népgyűlését

Lovasrendőrség akadályozta meg a diákság két csoportjának összetűzését

A subotici jogakadémia hallgatóinak egy csoportja vasárnap délelőtt politikai népgyűlést tartott, a melynek szónokai, a kormány és annak politikája ellen beszéltek. A gyűlésnek — minthogy az az engedélyezett időn túl tartott — a lovas rendőrség közbelépése vetett véget. A gyűlés izgalmas lefolyású volt. A radikális- és Pribicevics-párti akadémiai hallgatók közbekiáltásokkal tiltakoztak a szónokok beszédei ellen és a mindinkább kiélesedő helyzetben a rendező és a verekedéseket a rendőrség beavatkozása hártotta el.

A rendőrségnél — Sziketics Milán jogakadémiai hallgató az akadémiai ifjúság nevében kéri a vasárnap délelőtt 9 és 10 óra közötti időre engedélyt politikai népgyűlés megtartására. A bejelentés úgy szólt, hogy a gyűlésen politikai tárgyu felszólalások lesznek az alkotmány és a törvények keretein belül. A rendőrség az engedélyt a kért időre megadta és a gyűlés helyéül a Szabadság-térrel jelölte ki.

Kilenc óra helyett csak háromnegyed tíz tájban kezdődött meg a gyűlés, amelyen — a vasárnapi ünnepre való tekintettel — igen sok bunyevác polgár is részt vett. Nyolctizen voltak a gyűlés rendezői, nagyrészt montenegrói fiatal emberek, a hallgatók közt azonban ott voltak a jogakadémia ellentétes pártállású hallgatói is.

Már a gyűlés elején szembeke-
rültek egymással az ellenséges pártok. Amikor ugyanis Sziketics Milán a gyűlés megnyitására beszéde elején kijelentette, hogy az akadémiai ifjúság nevében hívták össze népgyűlésre a polgárságot, az ellen-

párt, a radikális és Pribicevics-párti diákok hangos közbekiáltásokkal és fütyüléssel tiltakoztak ez ellen.

A szónokok beszédeikben erősen támadták a kormányt, amely szerintük erőszaknak köszönheti hatalmát és a nép többségének akarata ellenére kormányozza az országot. Sűrűn hangzottak a felkiáltások:

— Dole Pasic! Dole Pribicevics! amire a kormánypárti diákok Pasic és Pribicevics éltetésével válaszoltak. A blokkista tanulók sűrűn éltették Radicsot is.

A gyűlésen résztvevő polgárság a közbekiáltásokból álló vitában nem vett részt, annál kevésbé, mert a szónokok beszédeiből az állandó lárma miatt csak egy-egy mondatfoszlányt lehetett hallani. Annál izgatottabbak lettek azonban a kedélyek a diákság körében, úgy, hogy hamarosan attól lehetett tartani, hogy összetűzésre kerül a sor a két párt között. Emiatt a negyedik szónok beszéde közben féltizenegykor Csipurdia ügyeletes rendőrkapitány felszólította a gyűlés rendezőit, hogy fejezzék be a népgyűlést, mert a gyűlésre engedélyezett idő tíz órakor már lejárt. A blokkista diákok a felszólításnak nem akartak eleget tenni. Többen kövekkal akarták megdobálni Csipurdia kapitányt, amit azonban megakadályoztak.

Amikor az ügyeletes rendőrtiszt látta, hogy többszöri felszólítása is eredménytelen marad, kirendelte a városháza épületében készenlétben tartott lovas és gyalogos rendőröket. A rendőrök megjelenésére a gyűlés félbeszakadt és a tömeg oszlani kezdett.

Néhány perccel később újból je-

lentették a rendőrségen, hogy az akadémiai hallgatók a Wilsonovavucca sarkán, a posta előtt újból csoportosulnak. Egy nagyobb diákcsoport a kormányt és annak tagjait abcugolva, Radicsot és az ellenzéki blokkot éltetve az akadémia épülete felé vonult. Időközben lovasrendőrök érkeztek oda, akik az egyre növekvő tömeget szétoszlatták. A tüntető diákok az akadémia épületébe mentek.

A rendőrség ezután egész délelőtt permanenciában maradt, azonban további rendezőre nem jelentettek. A gyűlés és a tüntetés alkalmával — néhány kisebb incidens-től eltekintve — kmolyabb bántódása senkinek sem történt és a rendőrségre senkit sem állítottak elő.

Kiélesedtek a román-orosz ellentétek Besszarábia miatt

Moszkvából jelentik: Az orosz távirati iroda jelenti: A besszarábiai román hatóságokat a lakosság körében észlelhető erős elégedetlenség nagyon nyugtalanítja s így a megbízhatóbb erdélyi csapatokat Besszarábiába helyezték, az orosz lapok továbbá megjelenését pedig betiltották. Az orosz kormány ama szándékát, hogy a bécsi konferencián népszavazást javasoljon Besszarábia végleges hovatartozásáról, a besszarábiai lakosság körében igen kedvezően fogadták. A lakosság a román lapokat és színházakat bojkottálja — mondja az orosz hivatalos jelentés.

Negyvenmilliót találtak

a Budapesten meggyilkolt öregasszony karosszékében

Budapestről jelentik: A fecskuccai rablógyilkosság ügyében a rendőrség eddig pozitív nyomra nem bukkant. Pontosan az sem állapítható meg, hogy Taussigné az aktatáskában mennyi pénz volt. Fia ugyanis csak hozzávetőlegesen tudta megbecsülni az anyja által elvitt pénzügyi összeget, mert Taussigné önállóan vezette fia üzletében a pénzügyi dolgokat és a pénz zárás után mindig maga szokta az aktatáskába eltenni és hazavinni. Taussigné egyébként igen szerette a pénzt, a rendőrség megállapítása szerint pénzügyi ügyében olyan erős volt, hogy fia tudta nélkül különféle emberekkel állott összeköttetésben, akiktől gyanús eredetű holmikot vásárolt. Taussigné pénzügyi ügyekben még a fiaival szemben is bizalmatlan volt. Általában gyanakvó természetűnek ismerték, aki hazaérkezése után azonnal bezárta maga mögött a konyhaajtót, sőt ha a szobába ment, a szoba ajtaját is bezárta maga után. Nagyon vigyázott rá, hogy váratlanul ne lépessen be hozzá senki. Eppen ezért gyanusnak tartja a rendőrség, hogy a tettes vagy a tettesek minden zaj nélkül, tehát nyilvánvalóan az ő bejegyzésével, akáddlytalanul jutottak be a lakásba. Valószínűnek tartják, hogy egyik ügyfelét vitte föl magával, aki talán valami hirtelen jött jó üzletet ajánlott neki. Az öreg asszony vigyázott arra is, hogy ezek a fiai tudta nélkül történt üzletkötések házon kívül bonyolódjanak le.

Taussigné lakásában szombaton újabb házkutatást tartottak, amelynek a során olyan érdekes leltre bukkantak, amely esetleg nyomra vezet. A szoba ócska butorai közt, az egyik sarokban, egy vászonnal behuzott, de már szakadozott fotel állott. Ennek a fotelnek kócaiban, a sodronyok között, negyvenmilliót találtak a detektívek. A fiai erről a pénzről nem is tudtak. A detektívek szerint Taussigné azért rejtette el még fiai előtt is ezt a pénzt, mert gyanús üzletkötéseiből származott.

Vasárnap éjjel az ellenzék kivonult a parlamentből

Ma délután ül össze az igazoló-bizottság

Beogradból jelentik: Vasárnap éjjel a parlament ülésén felszólalt Davidovics Ljuba, a demokráta-párt elnöke. Kijelentette, hogy a kormány és a kormányt támogató pártok az ellenzékkel szemben kisebbségben vannak és a látszólagos többséget csak úgy tudják maguknak biztosítani, hogy szándékosan halogatták a Radics-párti mandátumok igazolását. Rámutat arra a példátlan eljárásra, amelyben Lázics Voja javaslatát részesítették, amikor leszávazták a házszabályok megsértése miatt emelt óvását és megtagadták az elkövetett hiba orvoslását. A szkupstina már nem igazi népképviselő, éppen ezért az ellenzék nem kíván résztvenni annak munkájában.

E nyilatkozat után az összes ellenzéki képviselők kivonultak az ülésteremből. A németpárti képviselők bentmaradtak a parlamentben.

Az ellenzék eltávozása után Pasic miniszterelnök szólalt fel. Az ellenzéknek — ugymond — nincs joga ahhoz, hogy erőlyesen követelje a mandátumok igazolását. Az igazolás meg fog történni, de csak a költségvetés megszavazása után.

Ezután tovább folyt az agrárreform-minisztérium költségvetésének vitája, amely, miután ellenzék nem volt jelen, alig tartott egy óra hosszúságú és egy órákor befejezést nyert. Az elnök elrendelte a szavazást, amelynek során a parlament 124 szavazattal 8 ellenében a költségvetést elfogadta. A javaslat ellen a radikálisok és Pribicsevics-pártiakon kívül 4 dzsemjet-párti és egy nagyserb-párti képviselő szavazott. Előle csak a németpártiak szavaztak.

Május elsejéig elnapolják a parlamentet

Beogradból jelentik: Pasic miniszterelnök és Jovanovics Ljuba házelnök vasárnap este megjelentek az udvarnál és jelentést tettek a királynak a parlament működéséről. Este hat órákor Davidovics Ljuba rálynál Hír szerint a parlament a hadirokkant törvényt fogja a költségvetési vita után sürgősen tárgyalni, majd május elsejéig elnapolják a parlamentet. A Radics-párti mandátumok igazolásával a verifikáló bizottság ma délutáni ülésén fog foglalkozni.

Az új Poincaré-kormány ma mutatkozik be a kamarának

Megmarad a francia külpolitika eddigi iránya

Párisból jelentik: Az új francia kormány vasárnap beható tanácskozásokat folytatott. A délelőtti minisztertanács reggel kilenc órákor kezdődött és délig tartott. Tárgyszorozatának legfőbb pontja annak a programnak megállapítása volt, amelyet e héten a parlament elé terjeszt. A minisztertanács elején Poincaré részletesen ismertette a külpolitikai helyzetet.

Délben tizenkét órákor Poincaré elnök az új kormány tagjaival az Elyséebe ment, ahol bemutatta őket a köztársaság elnökének. Amikor a kormány tagjai elhagyták az Elyséet, a rájuk várakozó hírlapíróknak csupán annyit jelentettek ki, hogy valamennyien azon a nézetten vannak, hogy folytatni kell Poincaré eddigi külpolitikáját. Loucheur kereskedelemügyi miniszter még hozzátette,

hogy egyik legfőbb feladatának a drágaság elleni küzdelmet tartja.

A délutáni minisztertanács öt órákor kezdődött és este nyolc óra tájban ért véget. Ennek a tárgyszorozatán a kormánynyilatkozat kidolgozása szerepelt. Poincaré és kormánya hétfőn mutatkozik be a kamarának, amikor felolvassa az új kormány programját.

Az új Poincaré-miniszteriumban négy szenátor és kilenc képviselő van. A szenátorok közül Francois Marsal a köztársasági egyesülés csoportjához tartozik. Jouvenel a demokráta párthoz, egy a baloldali köztársasági párthoz, kettő a baloldali demokráta köztársaságiakhoz, három a köztársasági szocialista párthoz és egy a radikális szocialista párthoz.

A bácskai demokraták többsége a Davidovics-párthoz tartozik

Pribicsevicséknek gyenge esélyeik vannak Bácskában

A legutóbbi napokban a legkülönbözőbb hírek terjedtek el a vajdasági demokraták állásfoglalásáról, azonban tiszta képet még a demokraták se tudnak alkotni maguknak a két frakció erőviszonyairól. Novisadi munkatársunknak most alkalma volt erről a kérdéstről beszélgetést folytatni a bácskai demokratapárt egyik tekintélyes vezetőjével, aki a demokraták hangulatáról a következőket mondotta:

— Mindazok a hírek, amelyeket a vajdasági lapok eddig a bácskai demokratapárt határozatáról közöltek, még koraiak. Olyan hirtelenül történt Pribicsevicsnek a demokráta-pártból való kiválása, hogy nem is volt még idő arra, hogy a subotica, novisadi és sombori kerületi választmányok akár külön, akár együttesen állást foglalhattak volna. Különösen azok a hírek alapulnak pusztán feltételezésen, hogy a bácskai demokraták

teljesen részben Pribicsevicshez csatlakoznak.

— A múlt választások eredménye ennek épp az ellenkezőjét bizonyítja. A novisadi választási kerületben például Pribicsevics volt a listavezető, azonban a demokráta lista szavazóinak kétharmadrészét a listán ugyan csak szereplő Pecsics Dragutin választói szolgáltatták, aki pedig ma egyik vezére az ellenzéki blokknak. Pecsicsnek ma is igen sok híve van a Bácskában, különösen a két sajkás-kerületben, a zsabylai és titeli járásban.

— A sombori kerületben a listavezető az ellenzéki blokk egy másik vezetőjének, Marinkovics Vojának a fivére, Marinkovics Pál volt, a subotica kerületben pedig a választók többsége Setyerov Szlavko mellett szavazott, míg a Pribicsevics-párti Matics Ivo megbukott.

— Arról, hogy a pártban a tisz-

tulási folyamat meginduljon, ma még korai beszélni, de annyit már meg lehet állapítani, hogy nagyobb a valószínűsége annak, hogy a Bácskában Davidovics hívei fognak felülkerekedni. Ha új választásokra kerül a sor, a Davidovics-párt kihasználva jó összeköttetéseit, a bunyevác-sokác-párttal és most már a német párttal is és esetleg a Magyar Párt felé is orientálódva, ellentéte lesz a mai rezsimnek.

Azokra a hírekre nézve, hogy Mócs Sándor dr. lesz az új bácskai főispán, informátorunk kijelentette, hogy ezek a hírek is koraiak még. Mócs dr. ugyan pénteken Beogradban járt, azonban csupán ügyvédi minőségben és a főispánság kérdésében még nem folytatott tárgyalásokat.

HIREK

— A román királyi pár európai körútja. Párisból jelentik: A román királyi pár április 10-én Párisba érkezik. Három napra tervezett párisi tartózkodása alatt különböző hivatalos fogadások lesznek. Párisból a király Biarritzba, a királyné pedig Nizzába utazik. Április végén a királyi pár öt napra Spanyolországba utazik. Innen később Brüsszelbe, majd Londonba mennek, körútjuk befejeztével ismét Párisba térnek vissza, ahol inkognitóban néhány napot töltenek. Az uralkodó pár fogadásának költségeire a francia képviselőház 285.000 franknyi rendkívüli hitelt szavazott meg.

— A budapesti SHS követ szabadságon. A Magyar Távirati Iroda jelentik: Popovics Tihomir rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter Budapestről néhány napra elutazott. Távollétében Geraszimovics Iván első követségi titkár biztá meg ügyvivői minőségben a budapesti SHS követség ügyeinek vezetésével.

— A cseh katonai pilóták körrepülést rendeznek az SHS. királyságon keresztül. A Prager Presse szerint a cseh nemzetvédelmi minisztérium május havában valamennyi repülő alakulattal körrepülést rendez Európában. A körrepülést két hétre tervezik s utiránya a következő: Prága, Nyitra, Kassa, Máramarossziget, Jassy, Bukarest, Belgrád, Zágráb, majd Pozsonyot át vissza Prágába.

— Szlav nap Novisadon. Novisadról jelentik: A Srpska Matica vasárnap Novisadon szlav napot rendezett, amelyen dr. Lischer beogradi cseh-szlovák főkonzul, dr. Lebutni vicekonzul, dr. Brandeisz követségi titkár, valamint a beogradi csehszlovák kolónia számos tagja is részt vett. A cseh vendégeket az állomáson a Matica vezetősége ünnepélyesen fogadta. Délután a Szloboda szállóban ünnepély volt, amelyen dr. Lebutin Massarykról, Gyukics Danica cseh íróról pedig Massaryk ideológiájáról tartott felolvasást. Ezenkívül cseh zenesszerzők darabjai kerültek előadásra.

— Letartóztatták a nyilvános illemhelyek gondozóit. A subotica rendőrség letartóztatta a nyilvános illemhelyek gondozóit, összesen hat asszonyt, akikről kiderült, hogy titkos kéjelgést folytattak. A közérkölc ellen vétő asszonyokat harminc-harminc napi elzárásra ítélték.

— Eljegyzés. Sinković Regina urleányt Cantavirról eljegyezte Róza Kálmán Subotica-óról, a Róza-malom építészeti vállalat cég belfagya.

— Előadás a becskerekai Szabad Liceumban. Becskerekéről jelentik, hogy a Bánáti Magyar Közművelődési Egyesület által fenntartott szabad liceumban vasárnap délután négy yórákor dr. Batori Endre orvos tartott előadást a kaszinó disztémében az atom-elmeletről. A tartalmas előadást nagyszámu közönség hallgatta végig.

— Löwy Simon temetése. Subotica társadalmának impozáns részvétélyváltása mellett folyt le vasárnap délután 3 órákor Löwy Simon nagykereskedő temetése. A Sokolska-utcai gyászház udvarát és környékét nagy tömeg lepte el a köztiszteltől övezett, jószívű és nobilis gondolkodásáról ismert férfit végtesztessége alkalmából. Testületileg vonult ki a temetésre a Lloyd, amelynek csaknem minden tagja megjelent, továbbá a Szentegylet és a zsidó hitközség. Dr. Gerson József főrabbi magas szárgyalású beszédben méltatta az elhunyt kiváló érdemeit, majd Bassier József főkantor megható gyászéneke után elindult a gyászmenet. A gyász-kocsi néhány pillanatra megállt a Löwy Simon-üzet és a zsidó templom előtt, aztán a gyászolók sokaságától követve folytatta útját a temető felé, ahol Löwy Simon holttestét örök nyugalomra helyezték.

— Az árvaházak növendékeit is redukálják. Osijekről jelentik: A likvidálás alatt álló zagrebi helytartóság rendeletet küldött az állami árvaházakhoz, melyben a pénzühiányra való tekintettel elrendeli, hogy az árvaházban nevelt gyermekek 50 százalékát az intézetből el kell bocsájtani. A rendelet nagy megütközést keltett és az illetékes körök mozgama indítottak, hogy az ilymódon kenyerüktől és hajlékuktól megfosztott apátlan-anyátlan árvák magánhelyeken nyerhessenek elhelyezést

— Az interurban telefonbeszélgetések új rendje. Beogradból jelentik: A postaügyi minisztérium elhatározta, hogy az interurban telefonszolgálatot új alapokra helyezik. A minisztérium rendelete szerint az állami hivatalok az interurban telefonszolgálatban 5 percnél tovább egy alkalommal nem beszélhetnek. Dél-előtt 10-től fél 12-ig a legsürgősebb beszélgetések bonyolíthatók (11. fél 12-től délig egyetlen esetben sem kaphatnak kapcsolást az állami hivatalok, mert ez az idő kizárólag tőzsdei és kereskedelmi beszélgetésekre van fenntartva. Az éjjeli újságírói beszélgetések nem tartathatnak tovább kilenc percnél. Hosszabb beszélgetést csak abban az esetben szabad engedni, ha egyetlen más beszélgetést sem jegyeztek elő.

— Hétszáz ezer dinár segély a sentai tüzoltóknak. Sentáról jelentik: A sentai tüzoltótestületnek a városi közgyűlés kétszáz ezer dinár segélyt szavazott meg. A tüzoltótestület ezt az összeget tüzoltó-felszerelések vásárlására fogja fordítani. A tüzoltótestület augusztusban ünnepli fenállásának ötven éves jubileumát.

Filmhűtőgép bemutatója a sajtó képviselői előtt. A Lifka-moziban szombaton délelőtt mutatta be Hermann mérnök az „Aerouor“ elnevezésű filmhűtőgépet. Az új találmány biztosítékul szolgál arra, hogy a film ki ne gyulladjon, ha a film mégis lángra kapna, azonnal eloltja a sűrített levegő a lángokat. Az új szerkezetű gép — amely külföldön már régebben használatban van — kiválóan alkalmas például tanító filmek bemutatásánál, mert megoldja az állófilm problémáját is. Azok, akik a gép iránt érdeklődnek, bővebb felvilágosítást kaphatnak Nagy Sándor igazgatótól.

— Gyenge volt a becskerekai országos vásár. Becskerekai jelentés szerint a pénteken, szombaton és vasárnap tartották meg a tavaszi országos vásárt. A nagy esőzések miatt a vásár nagyon lanyha volt.

— Véget ért a londoni közlekedési sztrájk. Londonból jelentik: A közúti vasutak és az omnibusz sztrájkjában megállapodás jött létre. A megállapodás szerint az alkalmazottak 6 shilling béremelést kapnak. A követelésből még hiányzó 2 shillinget a létfentartási költségek fokozódásának arányában fogják megadni.

SPORT

Bácska—Sport 3:1 (2:0)

Bíró: Csillag

A két csapat találkozása, amelyet az SzMTC pályán rekord közönség nézett végig, általában megfelelt a várakozásnak. A mérkőzés szokatlan fair keretekben váltakozó, erős küzdelmet hozott, amely időnkint a szemekétségű kombinációkat sem nélkülözötte. A Sport csapata, amelynek esélyeit meglehetősen lerontotta az, hogy Inotai jobbszélső a játék elején minden indokolás nélkül bejelentette, hogy nem vesz részt a mérkőzésen, a jelenleg nagyszerű formában levő Bácskával szemben mindvégig jól tartotta magát, bár a győzelmet egy pillanatra sem tudta kétségessé tenni. A két bajnoki pontot megérdemelten szerezte meg a Bácska, amelynek tüzes, energikus játékát a Sport túlkönnyű és rutin dolgában jóval gyöngébb csapata nem tudta átvenni és hasznosítani. A mérkőzést egyébként a halvesorok közti erőviszony döntötte el végérvényesen a Bácska javára. A Sport fedezetsorban egyedül Mészáros felelt meg, míg a két szélső half gyöngén funkcionált. Ezzel szemben a győztes csapat halvesorában minden ember nagyszerűen megállta a helyét.

A mérkőzés.

A csapatok a következő felállásban kezdték a játékot:

Bácska: Virág — Kulundzsics, Gubics — Szilágyi, Kulundzsics II., Vukov — Polyákovics, Copkó, Kovács, Marcikics, Slezák.

Sport: Nagykanász — Bokor, Csisztay — Illgen, Mészáros, Falatkó — Tamás, Takács, Varga, Jagica, Fellner.

A Bácska választ kapott, a Sport kezd széllel szemben. Az első percekben Bácska-fölény. Az 5-ik percben kornert ér el a Bácska, majd rövidre rá Nagykanász ismét hozzásegíti egy sarokrugáshoz. A Bácska csatársor a szélsőkkel operál. A 7-ik percben Kovács jó helyzetben mellé lö. A jól kidolgozott labdákat a Bácska belsőcsatárok elidegeskedik. A 11-ik percben kornert a Sport ellen. Slezák szép, ivelt sarokrugását Polyákovics a meglepett kapus kezett mellett a hálóba fejele (1:0). A gól után a Sport csatársor is el-ellátogat Virág kapuja elé. Az akciót rendszerint a Jagica—Fellner szárny készíti elő, a kapu előtt azonban Kulundzsics több esetben fölényesen szerel. A 15-ik percben Jagica jut lövéshez, labdáját Virág szépen fogja. Bácska támadását Copkó és Slezák lesbenállása akasztja meg. A 17-ik percben Polyákovics a kapus kezébe, a 20-ik percben Copkó mellé lö. A Bácska-fölény állandósul. A halvesor szinte tömi labdákkal a Slezák—Marcikics szárnyat, amelynek azonban ezuttal kevés szerencséje van. A 24-ik percben veszélyes helyzet a Bácska-kapu előtt, de Vukov végül ment. Ismét a Sport térfelén folyik a játék, Marcikics kétszer kiugrik, de mellé lö. A 27-ik percben a Sportnak alkalma nyílik a kiegyenlítésre. A balszélről kiindult támadás során Tamáshoz kerül a labda, aki közelről gyöngén gurítja a labdát, amelyet Virág könnyen fog. A 28-ik percben Polyákovicsot szöktetik, akinek éles labdáját Nagykanász szépen védi. A 29-ik percben Jagica ront el egy jó helyzetet, amely pár perc múlva megismétlődik. A 30-ik percben kornert a Sport javára — eredménytelenül. A Bácska fokozza az iramot. A 36-ik percben Nagykanász Kovács lövését kiejti és a rárohán Copkó a labdát a kapuba vágja (2:0). A következő néhány perc mezőnyjátékkal telik el egy eredménytelen Bácska-kornerral.

A második féldőben a Sport váratlanul lábrakap és nagy lelkesedéssel az egész idő alatt frontban van. A Bácska halvesor kimerült és a csatársor is mintha az első féldőben kiadott volna mindent magá-

ból. A center Kovácsot észre sem lehet venni. A Sport-csatársor támadást-támadásra vezet. Takács és Varga meglepő frissen mozognak. A 7-ik percben Jagica jó helyzetben kissé kényelmes. A 10-ikben a jobbszélről megindított támadás akad meg a tizenhatoson. Varga, aki kimegy a jobbszélre, két ízben is lefut, szépen centeroz, de a belsők rontanak. A 26-ik percben Takácsot, aki kiugrik, Gubics a tizenhatoson belül faultolja. A megítélt tizenegyest Jagica laposan belövi. (2:1). A gól csak újabb rohamra ösztökéli a kék-fehéreket, akiknek most már a halvesora is magára talál. Fellner vezet góllal kecsesítő támadásokat. Kulundzsics a belső csatárokat sakkban tartja. Takács a 30-ik percben Gubics mellett elhúz, lö, de Virág a labdát védi. A nagy igyekezetben elfárad a Sport és a tempó elhanyagul. A 34-ik percben Bácska van frontban: Slezák megfut Bokor mellett, a kornervonalról centeroz, Kovács a laps labdát kapásból a balsarokba vágja (3:1). A váratlan eredmény deprimálja a kék-fehéreket, akik most már félgözzel csak az eredmény megtartására törekcsenek.

A csapatokról.

A Bácska szerencsés kézzel reorganizálta csapatát tehetséges fiatalokkal, akik lassan beleszoknak a csapat játéktílusába. Kulundzsics II. tavasz óta nagyot fejlődött. Ez a jómozgásu tehetséges fiatal játékos már ma feledtetni tudja a régi Stanticsot. A centerfedezet posztján klasszissal volt jobb vis-a-visjénél: Mészárosnál. Mellette Vukov vált ki. Szilágyinak sokat kell még tanulnia, hogy Sefcsics örökét méltóan tudja betölteni. A közvetlen védelem jó volt. Kulundzsics kissé könnyelműen vette a játékot, de időnkint izelít adott képességeiből. Gubics intaktikus, széles és emiatt néhányszor faképnél hagyták a kék-fehér csatárok. A támadósor ez alkalommal elégtett ki. Kovács kissé lassu és nem elég ötletes. Marcikics és Slezák szárny megfelelt, míg Copkó a gyors, de a kombinatív játékra semmi hajlandósággal nem bíró Polyákovics mellett nem sok vizet zavart.

A Sport nagyon megérezte Inotay hiányát, akinek sportszerűtlen viselkedését nem lehet eléggé elítélni. A közvetlen védelmében a kapus volt a leggyöngébb. A második gól tisztán az ő terhére írható. Bokornak nincs rugótechnikája. Csisztay bizonytalan volt. A halvesor gyöngén játszott: Mészáros is csak a második féldőben melegegett a játékba. A csatársorban Jagica és Varga végzett nagy munkát. Takács még nincs formában. Tamási nem való a csapatba.

Csillag bíró precizen, jól bíraskodott. Tanulhatnának tőle a szubotícai bírák.

Sand—SzMTC 2:0 (0:0). Bajnoki. Bíró: Drenkovics. A Sand, amely a múlt vasárnapi összeállításban állt ki, megérdemelt biztos győzelmet aratott a formájában erősen visszament munkáscsapat fölött. Az első féldőben a Sand — széllel játszva — állandóan a SzMTC térfelén játszik. A csatársor perccenkint vezet támadásokat a munkáscsapat hálójára ellen, de a rendszertelen akciók nem hoznak eredményt. A játéknak csak két feljegyzésre érdemes momentuma volt ebben az időben. Az egyik egy kapu előtti kavargás, amelyet a munkáscsapat kapusa szépen tisztázott. A második veszélyes helyzetből Haraszi lött kapásból, de a labda a kapufáról kornerre pattant. A második féldőben a Sand fokozza az iramot. A csatársor baloldala — Ördög és Lantos — több ízben dolgoz ki jó helyzeteket, a munkáscsapat azonban még idejében köz-

belép. A 18-ik percben végre Ördög átmege a bekkelen és gölt lö (1:0). Rá két percre ismét Ördögél a labda, aki szépen centeroz, amelyből Haraszi fordulásból szép gölt lö (2:0). A gól után a tempó alábbhagy és lassan az SzMTC kerül fölénybe. A halvesortól támogatva a munkás-csatársor percekig szorongatja a Sand kapuját, amelyet Beleslin és Kovács imponáló tudással védenek. A győztes csapatban Beleslin nyújtott kiváló, akinek kivételes klaszszisa megérdemelte volna, hogy a zagrebi főszövetség a válogatásnál számbavegye. A halvesorban Weisz tünt ki agilitásával és okos labdaadásával. A csatársorban a jobboldal Kovács sérülése folytán — megbénult. Haraszi pompás technikája mellé lassan egy kis bátorságot is szerez. Ördög és Lantos a szokott jók voltak. A munkáscsapatban Beretka hátvéd volt a legjobb. A halvesor teljesen meglepedkezett a csatársor támogatásáról, amelyben egyébként csak a kis Barna nyújtott elfogadható.

Sombor: Sombori Amateur—Zsak 4:1 (2:0) Bajnoki. Bíró: Kocsmár. A mérkőzés amelyet az Amateur megérdemelten nyert meg, az első negyedórán változatos mezőnyjátékkal telik el. A 15-ik percben Bence a 16-oson belül hendset véd. A büntetőt Háj éles lövéssel góllá értékesíti. A 18-ik percben Zsak kornert ér el, amely után az Amateur kerül ismét frontba. A 20-ik percben Háj lefut és a kirohán kapus mellett megszerzi a somboriak második góját. Utána ismét a Zsak megy át támadásba, de eredményt nem tud elérni. Katrinka erős lövését a sombori kapus rávetéssel védi. A 27-ik percben az Amateur támad és előbb Háj, majd kétszer egymásután Csillag lö a kapu mellé. A második féldő Zsak támadással kezdődik. 2-ik percben Roglics szép lövését védi Nikola kapus. Rövid mezőnyjáték után az Amateur indít akciót, amelyet Bence fauttal szerel a 16-os vonalon. A büntető rugás kapu mellé megy. A 6-ik percben Roglics a kidolgozott lapdát védhetetlenül a kapu bal-arkába helyezi. Erős iramu játék — a Zsak kiegyenlítésre törekszik. A 27-ik percben Borivoj 16-oson belül fauttol, a 11-esből Háj megszerzi a harmadik gölt. A játék végéig mezőnyjáték, több Zsak támadással. A 43-ik percben Háj a labdát a vasutasok kapuja előtt Csillaghoz passzolja, aki azt élesen belövi. A sombori csapat legjobb embere Csillag volt, mellette Háj emelkedett ki. A sombori csapat védelme biztosan játszott. A Zsak az első és második féldő elején játszott csak szépen. A legjobb embere Borivoj volt, aki azonban faultjaival sokat ártott csapatának. Bence, Roglics és Katrinka tetszetős játékokat mutattak. Kocsmár bíró erélyesen vezette a mérkőzést.

Sombori Sport—Sloga 9:0 (5:0). Bajnoki. Bíró: Drenkovics. A Slogát, amelyre rá sem lehet ma ismerni, a Sport minden megerőltetés nélkül — verte. A subotícai csapat az egész idő alatt siralmasan vergődött a mezőnyben és a Sport amelyben Sulyok és Kaics voltak a legjobbak, könnyen érte el a góljait. Egy tizenegyest a somboriak félrelöttek.

Concordia—Kanizsa 0:0. Bajnoki. Bíró: Szegedinác. A két csapat küzdelme gyöngé sportot hozott. A Concordiában a védelem, a Kanizsában a halvesor vált ki.

A bajnokság állása március 30-án

	játszott	győzött	elölmentes	vesztett	adott göl	kapott göl	pontszám
1. Somb. Sport	11	8	2	1	40	10	18
2. Somb. Amat.	11	7	2	2	22	9	16
3. Bácska	11	7	1	3	39	9	15
4. Sub. Sport	11	6	3	2	30	12	15
5. ZsAK	11	4	3	4	15	18	11
6. Sand	11	6	2	3	19	15	10
7. SzMTC	11	3	3	5	16	24	9
8. Sloga	11	1	4	6	7	27	6
9. Kanizsa	11	—	4	7	7	34	4
10. Konkordia	11	—	2	9	7	44	2

Sport I-b—Bácska I-b 1:1.
SzMTC I-b—Sand I-b 4:2.

Novisad:

NAK—Juda Makkabi 0:0. Bajnoki mérkőzés. Bíró: André. A vizes, felázott pályán a csapatok nem tudtak reális játékokat mutatni. Mindkét csapat váltakozva támad, azonban a kedvező helyzeteket a gólképtelen csatársorok nem tudták kihasználni. Az első féldőben a NAK tizenegyest a kapus fogja.

NAK II.—Makkabi II. 1:1 (1:0). Barátságos mérkőzés.

Budapesti eredmények

Mint Budapestról jelentik, az I. osztályu bajnoki mérkőzések legnagyobb részét nem játszották le, minthogy a pályák a nagy esőzések miatt igen csuszósak és a bírák okultak az utóbbi időkben emiatt történt súlyos sérülésekből.

FTC—BTC 0:0. A mérkőzés az Üllői-uti pályán folyt le, amelyet előzőleg lecsapoltak. A védelem mindkét részen kiváló volt, a csatárok ellenben bizonytalanul mozgottak.

MTK—III. Ker. 2:0 (1:0). Az első féldőben a MTK. volt fölényben. Az első gölt a 10. percben Opata rugja. A féldő további része kapkodó játék mellett eredménytelenül folyik le. A második féldőben a III. Ker. kerül fölénybe, de csatársora minden gólképes helyzetet elhibáz. A 20. percben ismét a MTK. veszi át a támadást és a 30. percben Opata rugja a második gölt is.

Elmaradtak a következő elsőosztályu mérkőzések: Vasas—KAC, Zugló—VAC, UTE—Törekvés.

Másodosztályu bajnokság BEAC—TTC. 5:0, NSC—BAK 2:0 — A BEAC minden valószínűség szerint bekerül az első osztályba.

A MAFC házi uszóversenye. A MAFC vasárnap szezonnyitó házi uszóversenyt rendezett. A 200 méteres melluszásban Sipos világrekorder győzött 2 p. 57'6 mp. idő alatt. A 100 méteres gyorsuszás győztese Kenyeri (1 p. 9'4 mp.)

Olimpiai céllövőverseny. A Magyar Céllövő Szövetség a pestszent-lőrinci lövöldében vasárnap tartotta második olimpiai előkészítő versenyét, amelynek eredményei a következők:

I. Céllövés miniatürfegyverekkel:
1. Velez Rezső, 40 találat, 471 kör;
2. Trostl Rudolf, 40 találat, 462 kör.

II. Céllövés nagykaliberű fegyverekkel:
1. Velez Rezső, 29 találat, 198 kör;
2. Prokop Sándor, 27 találat, 190 kör.

III. Céllövés pisztolyokkal:
1. Oláh János, 60 találat, 499 kör;
2. Velez Rezső, 60 találat, 482 kör.

E. SZÉCSI

„PHILATELIA“

bélgérekesség Subotíca, a főposta mellett. Al-bamok minden nagyságban, katalógusok Michel, Senf, Ivert, Zamslajn, Kohl 1924-es kiadásokban kaphatók. Megértésre keresek minden mennyiségben használt SHS. bélgéget.

„A két áru“

„Ut a boldogság felé“

„A sötét helytartója“

„A hőregé“

„Borgia Lukrécia“

„Monna Vanna“ stb.

BALKAN FILMEK
NOVISAD